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1. Что такое налоговый вычет? 
Правом на оформление налогового вычета обладают только граждане России, уплачивающие подоходный налог по ставке 13%.
Налоговый вычет можно оформить уже после того, как налог уплачен, например, при расходах на покупку недвижимости, образование или лечение. В таком случае возвращается часть подоходного налога, который вы уплатили ранее. 
Также, если вы подаете заявление о применении вычета работодателю, он может временно перестать удерживать 13% от вашего дохода, пока не будет исчерпана сумма вычета, или ежемесячно уменьшать налогооблагаемую базу на сумму вычета (если речь, например, идет о стандартных налоговых вычетах).

Делятся налоговые вычеты на:
· стандартные (вычет на налогоплательщика, право на который имеют определенные льготные категории граждан, и вычет на ребенка);
· социальные (на образование, медицинские услуги и другие);
· имущественные (при приобретении недвижимости или продаже другого имущества).

2. Какие бывают стандартные налоговые вычеты и как их получить? 
К стандартным налоговым вычетам относятся:
· вычет на налогоплательщика (для некоторых льготных категорий граждан); 
· вычет на ребенка (размер вычета на ребенка зависит от того, сколько у вас детей).
Как правило, стандартные налоговые вычеты предоставляются работодателем после того, как ему подается соответствующее заявление. В таком случае уменьшается налоговая база, с которой он ежемесячно удерживает НДФЛ. Однако, если у вас есть дети или если вы относитесь к льготной категории граждан, но не подавали работодателю заявление на предоставление вычета, вы сможете обратиться в налоговую инспекцию и оформить возврат излишне уплаченной суммы налога.

3. Какие бывают социальные налоговые вычеты и как их получить? 
Социальные налоговые вычеты предоставляются по расходам на:
· медицинские услуги (в том числе медицинское страхование) и лекарственные препараты;
· негосударственное пенсионное страхование, уплату дополнительных взносов на накопительную пенсию;
· образование;
· добровольное страхование жизни;
· прохождение независимой оценки своей квалификации.
· благотворительность.
Вы можете одновременно заявить вычет по разным видам социальных расходов, однако общая сумма вычета для них (за исключением расходов на благотворительность, дорогостоящие медицинские услуги и оплату образования детей) не может превышать 120 000 рублей за год, то есть возвращаются (или не удерживаются) 13% от 120 000 рублей.
В зависимости от того, какой из вычетов вы хотите оформить, подать заявление о предоставлении вычета можно как работодателю, так и в налоговую инспекцию. Для некоторых видов социальных вычетов действуют оба способа оформления. 

4. Какие бывают имущественные налоговые вычеты и как их получить? 
Имущественный налоговый вычет можно оформить:
· если вы продали имущество, продали долю в уставном капитале организации, уступили права по договору участия в долевом строительстве, а также если у вас изъяли имущество для государственных или муниципальных нужд с компенсацией выкупной стоимости; 
· если вы построили или приобрели жилье, а также если вы купили земельный участок, в том числе с использованием ипотеки. 

Как получить налоговый вычет по расходам на медицину - https://www.mos.ru/otvet-dengi/kak-poluchit-nalogovyy-vychet-po-rashodam-na-medicinu/

Как получить налоговый вычет при покупке квартиры - https://www.mos.ru/otvet-dengi/kak-poluchit-nalogovyy-vychet-pri-pokupke-kvartiry/

Как получить налоговый вычет при продаже имущества - https://www.mos.ru/otvet-dengi/kak-poluchit-nalogovyy-vychet-pri-prodazhe-imuschestva/

Как получить налоговый вычет через работодателя? 
Оформить вычет через работодателя (в отличие от налоговой) можно до конца налогового периода (календарного года), в котором вы понесли расходы. Однако, чтобы сделать это, необходимо сначала подтвердить свое право на вычет в ФНС, подав в налоговую инспекцию по месту жительства перечисленные выше документы и заявление о подтверждении права налогоплательщика на получение социальных налоговых вычетов.
Подать документы можно:
· на личном приеме;
· онлайн, при помощи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика» на сайте ФНС. 
В течение 30 дней налоговая служба должна подтвердить ваше право на получение вычета. Затем вы должны будете представить работодателю:
· уведомление о подтверждении права на вычет;
· составленное в произвольной форме заявление о предоставлении налогового вычета.
Работодатель должен предоставить вам вычет начиная с месяца, в котором вы к нему обратитесь.
Если работодатель удержит НДФЛ без учета налогового вычета, он должен будет вернуть вам сумму излишне удержанного налога. Для этого вам нужно будет подать в бухгалтерию заявление о возврате излишне удержанного НДФЛ, указав в нем банковский счет для перечисления переплаты. Работодатель должен перечислить вам излишне удержанную сумму в течение трех месяцев со дня получения вашего заявления.

Как оформить вычет через налоговую? 
Вам нужно будет:
· заполнить декларацию 3-НДФЛ за тот период, за который вы хотите оформить вычет;
· составить заявление о возврате излишне уплаченной суммы налога. 
Заполненную декларацию, необходимые для получения вычета документы, а также заявление о возврате излишне уплаченного НДФЛ нужно подать в налоговую инспекцию по месту жительства. 
В течение трех месяцев со дня представления вами декларации и подтверждающих документов ФНС проведет камеральную проверку и направит вам сообщение о принятом решении. Если будет принято положительное решение, сумму излишне уплаченного налога вам должны вернуть по окончании камеральной проверки (если заявление о предоставлении вычета вы подавали вместе с декларацией) или в течение 30 дней после подачи заявления.
